

集师团发[2020]15号



共青团集宁师范学院委员会关于认真学习宣传贯彻 党的十九届五中全会精神的通知

各二级学院团总支:

党的十九届五中全会,是在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就、"两个一百年"奋斗目标历史性交汇的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记在全会上的重要讲话,深入分析了我国面临的国际国内形势,系统阐述了今后一个时期发展的战略部署,提出了一系列新思想新论断新

要求,为我国未来发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全会审议通过的规划《建议》,有机衔接"两个一百年"奋斗目标,将"十四五"规划和2035年远景目标统筹考虑,深刻指明今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件,是今后五年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。我校各级团组织和广大团干部要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉把全会精神学习宣传好、贯彻落实好。

一、认真抓好专题学习

我校各级团组织和广大团干部要把学习作为宣传好、贯彻好全会精神的前提基础,认真学习习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全会公报、规划《建议》等重要文件,准确把握全会的精神实质和重大部署,自觉用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。要深入开展"青年大学习"行动,把学习宣传贯彻全会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想相结合,与学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神相结合,与学习贯彻习近平总书记关于内蒙古工作重要讲话重要指示批示精神相结合,与学

习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想相结合, 切实做到入脑入心。

要把握重点内容。要深入学习理解党和国家事业取得的非凡成就,从中领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,揭示党的领导、领袖领航、制度优势、人民力量的关键作用,从而更加自觉地增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",更加广泛有效地为党凝聚青年,当好党的助手和后备军。要认真学习全会提出的重大战略判断和战略部署,引导广大团员青年全面理解新发展阶段、新发展理念、新发展格局,找准自身定位,激发奋斗精神,练就过硬本领,把个人价值实现融入全面建设社会主义现代化国家新征程的大局之中,充分发挥生力军和突击队作用,切实有效发挥党联系青年的桥梁和纽带作用。

要明确学习要求。团干部要深学学懂,全面准确把握形势,对国之大者心中有数,对风险和困难心中有数,理解新时代党作出的重大经济社会战略决策,清楚党对群团组织的要求和青少年工作的结合点,全面增强实践能力和斗争本领;广大共青团员要清楚全面建成小康社会的重大意义及取得成就的根本原因,理解新时代我国发展的战略走向,知道党中央的重大部署,发现自身建功立业的空间,激发接续奋斗的历史使命和责任担当。

要广泛带动青年学习。我校各级团组织要帮助广大青年感悟党领导人民建设祖国新的伟大成就,感悟习近平总书记的领袖魅力,增强自尊心、自豪感、自信心,勇于实践,弘扬奋进精神。

要找准载体、用好方法。我校各级团组织要以团干部和共青团员自学原文原著为基本方式,举办读书班、学习班、报告会等,鼓励撰写学习体会和理论文章,推动反复学、刻苦学,要以团支部会为主要组织方式,不断加深理解。通过开展主题团日活动、举办学习交流会、组织征文演讲等形式,运用讲故事、谈感受、析案例等方式,让共青团员当主角,发扬同伴教育的优势。

二、认真做好宣传阐释

全校各级团组织要在深入学习领会全会精神的基础上, 统筹运用新闻宣传、学习讨论等多种路径,充分尊重青年的 认知规律和接受习惯,充分发挥共青团新媒体的宣传优势, 努力提高全会精神宣传的针对性和实效性。要开展主题宣传。 坚持线上线下相结合,突出融媒宣传的时代性特点,依托微信、抖音等新媒体矩阵,转发重点理论文章,推出网络互动 话题,发起网络文化活动,营造浓厚舆论氛围。

三、认真抓好贯彻落实

全校各级团组织要着眼在深入推进学校高质量发展更好发挥党的助手和后备军作用、生力军和突击队作用、党联系

青年的桥梁和纽带作用,坚持党旗所指就是团旗所向、坚持服务大局与服务青年相结合、坚持继承与创新相结合,把全会精神转化为推进学校发展和促进共青团工作的强大动力,以更大的勇气转变工作理念、工作方式、工作作风,继续深化改革,加强自身建设,着力保持和增强共青团组织的政治性、先进性、群众性,着力提升组织力、引领力、服务力,为深入推进学校高质量发展、把我校建成特色鲜明的高水平应用型师范大学汇聚磅礴青春力量。

各二级学院团总支要按照上述要求和附件中的工作提示,将贯彻落实推动情况,于 11 月 22 日前报学校团委组织部。

附件:

《关于组织团支部会议集中学习宣传党的十九届五中全会精神的工作提示》

